

拼着踢，一球一分都是回馈

国足1:1扳平沙特，精神面貌值得肯定

北京时间3月25日凌晨结束的12强赛倒数第二轮，国足凭借小将朱辰杰的点球1:1逼平沙特，止住了球队的尴尬连败。本场比赛，国足在各项数据上均落后于对手，但令人感到惊喜的是，球队展现出了良好的竞技面貌，这是一个很好的开始。

“”



更年轻的国足在比赛中迸发出了更强的拼搏精神。 新华社发

齐鲁晚报记者 季禹

沙特提前出线

对国足而言，这场比赛平得艰难，但却幸运。24日之前，沙特需要力拼国足拿到3分，以锁定一个世界杯出线名额。但在24日下午的比赛中，日本队2:0战胜澳大利亚，这让沙特队兵不血刃完成了目标。

虽然沙特主帅赛前表示，不会过分在意日本与澳大利亚的比赛结果。但得知球队直通世界杯后，沙特队还是沸腾了。球员、教练员和工作人员在更衣室庆贺，场面很是热闹。

在没有晋级世界杯的压力之后，沙特并没有“绞杀”国足，而是选择了比较放松的踢法。比赛场上，沙特减少了压迫，也没有贯彻高位逼抢——此前，这被视为对阵国足的利器之一。这样的放松还体现在细节上，比如沙特球员在失球后，很多时候并没有懊恼，

而是尴尬一笑。

不过，放松状态下的沙特，还是给国足带来了不小的压力。在国足阵型前压时，沙特屡屡找到球员站位空当，对国足球门造成威胁。好在张琳芃拿出老将的担当，多次贡献精彩防守化解危机。

运动战没能打开局面的沙特，通过定位球创造了机会。上半场补时1分钟，沙特开出右侧角球，谢赫里直接头球攻门，打了国足防线一个措手不及。

由于国足长时间没能给沙特带来实质性威胁，让本就放松的对手更加没有压力。国足在第80分钟创造的点球机会，正是由于抓住了沙特队的疏忽。如果此时沙特仍在为出线而全神贯注，恐怕输1个球已是国足本场比赛的最好结果。

阵容更加年轻化

年轻，是国足阵容较以往最显著的特点。据统计，国足本次首发平均年龄为28岁左右，这已经

是一个很大的改变。要知道，李铁时代的国足首发年龄一度达到30.9岁。明确表态愿意使用年轻球员的里皮，也仅仅在40强赛时将国足首发年龄控制在了28岁出头。

这份首发名单中，21岁的朱辰杰和25岁的张玉宁各自扮演防线和锋线的重要角色。23岁的高天意也迎来了自己的国家队赛事首秀。小将戴伟浚并没有首发上场，而是在下半场替补出场。

除起用年轻球员外，这份首发名单另一个改变就是，一些近几年并非国足常客的球员，进入主帅李霄鹏的用人视野。例如高准翼迎来了自己本届12强赛的首发首秀，廖力生、刘彬彬也并非首发常客。与战越南一役相比，11人的首发阵容有7处人员变动。

比赛过程中，年轻球员没有辜负李霄鹏的信任。戴伟浚下半场登场后，成为球队最积极带球做动作的球员。几次犀利的突破，也得到了媒体和球迷的“点赞”。

作为一名攻击型中场球员，戴伟浚的这一特点，正是国足在下半场所需要的。

朱辰杰在国足对阵日本一役就有非常亮眼的发挥。本场比赛唯一的点球，也是由他来主罚。让年龄最小的防线球员来主罚点球，这在国足比赛中并不常见。

“我个人觉得朱辰杰点球是比较稳定的。”赛后，李霄鹏给出了解释。这是主帅给小将的信任，而这份信任，是朱辰杰自己争取来的。

拼劲有余后劲不足

本轮比赛之前，李霄鹏表示，至少要表现出团队坚强的意志品质，要使用一些能够一拼到底的队员上场比赛。这场比赛，国足基本完成了李霄鹏的赛前部署，队员的精神状态和拼劲也得到了不少球迷的肯定。

从场面上来看，处于劣势的国足并没有像此前一样一味地防守，而是将整体阵容前压，利用高

位逼抢来实现“以攻代守”。这样的战术安排带来的最明显效果，就是对方的进攻节奏被延缓，没有创造太多真正有威胁的杀伤。

不过，国足与沙特之间的差距，并不能简单用斗志和拼劲来弥补，也不是表面上的平局那么简单。整场比赛，国足控球率不足三成，球权很容易就被对方抢走。另外需要注意的是，国足与沙特的射门比为2:18，甚至在前80分钟没有一次射门。上半场，国足在沙特禁区内只有两脚触球。

显然，要想短时间内弥补这种差距并不现实，但相较于与越南一役，本场比赛国足已经有了微弱的进步，至少在面对亚洲强队时没有“崩盘”。压力当前，球员特别是年轻球员能够化压力为动力，这一点非常值得肯定。

接下来，国足只剩下最后一个对手阿曼队，就将告别12强赛征途。面对沙特时，国足实现了“进一球”和“拿一分”。即将到来的这场比赛，希望国足能够用“赢一场”收官。

风云起南昌，终局谁称王

CBA季后赛赛程敲定，4月2日山东首战深圳

齐鲁晚报记者 冯子涵

近日，CBA官方正式公布了季后赛日程和赛制。自4月1日起，季后赛球队将在南昌先后开启各自的季后赛之旅。4月2日15:00，山东男篮季后赛首战，将会挑战排名在自己之前的深圳。

据悉，本赛季季后赛将分为12进8、四分之一决赛、半决赛和总决赛四个阶段。第一阶段将于4月1日—6日进行，采用3战2胜制。四组参与对阵的球队分为两个半区，上半区为广东对阵天津、广州对阵山西；下半区则是深圳对阵山东、北京对阵吉林。而辽宁、广

厦、上海、浙江这几支排名常规赛前四的队伍轮空，自动进入第二阶段。

第二阶段将于4月7日—12日进行，采用3战2胜制；第三阶段将于4月13日—22日进行，采用5战3胜制；第四阶段将于4月24日—5月7日进行，采用7战4胜制，胜者会成为2021—2022中国男子篮球职业联赛总冠军。

此外，官方表示，如果季后赛某一阶段比赛提前结束，下一阶段比赛不排除将根据实际情况提前进行，具体调整另行通知。也就是说，如果12进8附加赛全部以2:0收场，那么排名前四

的球队可能会提前亮相季后赛。

过去两个赛季，CBA季后赛前两阶段均采用单场淘汰制，半决赛和总决赛采用3战2胜制。单场淘汰制有两个弊端：一个是比赛结果的偶然性比较大；另外一个是球员背负的心理压力巨大。本赛季增加了季后赛的比赛场次，不仅能够尽量规避掉“运气”成分，也会让球员不再那么紧张，对于球迷来说，能够看到更多精彩的比赛，也是一桩好事。

季后赛揭幕战将于4月1日15:00进行，由广东男篮对阵天津男篮。值得一提的是，在常规赛最后一轮中，山东男篮拼赢广东，在

天津不敌新疆的前提下，成功摆脱了第12名，从而避开与广东在季后赛首轮再度相遇。

山东男篮在4月2日开启首场比赛后，与深圳男篮的第二场比赛将在4月19:35进行。如果双方大比分战平，第三场决胜局将在6日15:00开球。常规赛时，山东男篮曾遭遇对手双杀，但分差并不大。如果比赛中细节处理更到位，山东男篮就有望在深圳身上爆冷。

如果能够淘汰深圳，山东男篮将在四分之一决赛中碰到上海。本赛季的上海男篮因为有“冠军教头”李春江以及内线大闸王

哲林的加盟而实力倍增，他们已经从一个鱼腩球队翻身成为前三名的队伍。

展望接下来的旅程，山东男篮主帅徐长锁表示：“季后赛我们会认真准备，统一思想、放下一切包袱，全力去拼，争取不留遗憾，能走多远就走多远，也希望广大球迷朋友继续支持我们。”



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:冯子涵 美编:陈华 组版:刘燕

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料